

征文

谁不说咱珠晖美

唐兰荣

有人说,许一段时光,选择在成都度过是一份闲适,选择在徽州度过是一种清欢,那么选择在珠晖度过呢,那便是一片美丽和纯粹。

在水师山庄的民宿里,沉浸于陈酿香醇的雁峰酒里看四季繁花;在丽波酒店里枕着耒水的风月入眠,不出城就有“脱尘”的享受;在堰头的山坡上采摘,品味独具地方特色的“千人梨花宴”;在双水湾童话小镇的臂弯里小憩,安放一枚心灵的乡愁……就这样,沿着衡阳大道或船山东路,一路向东,开拓了雁城的城市版图,见证着珠晖的发展与变迁。

那是一种纯粹的、飘逸的美。在珠晖,湘江浩荡北去,耒水穿境而过。水生千娇,水造百媚,万物因水,皆有生机。湘江东岸风光带、耒水东岸风光带构建了“亲水型、生态型、景观型”的城市走廊,水清、岸固、路通、畔绿、景美,再现“碧波荡漾、小桥流水、桃红柳绿”的江南水乡风情。那正在建设中的全市规模最大、水域最宽、原生态最好的酃湖公园,又重点突出“山水”风光和酃湖文化特色,是集食、宿、游、购、娱为一体的大型综合性公园。邻水而居,近水休闲,已经成为市民的生活时尚。

那是一种生态的、纯真的美。珠晖人的亲绿,更是他们浓得化不开的心结。滨江新区破土动工,一座凸显衡阳山水的现代新城大幕由此拉开。“现代商贸核心区、文化风情展示区、旅游休闲引领区、城市建设示范区”把这个美景天成的“雁城之东”变成绿色生态的生动体验区。雏形已显的酃湖新城,也在日益丰满,一如苏州金鸡湖、长沙梅溪湖的华丽和璀璨。而随着乡村振兴战略的实施,这里的乡村也自是多了几分时尚。你只要一睁开眼,就能发现整个世界都是绿色的,偶尔的姹紫嫣红、色彩纷呈得令人陶醉。

那是一种文化的、厚重的美。历史的记忆,最能从文字和古迹中发现、推演和考证。珠晖是古城衡阳的发祥地,境内分布着战国至元代的古窑址、古墓群;“雪帅”彭玉麟在这里操练湘军水师,堪称“湖湘文化之魄”;毛泽东等老一辈无产阶级革命家在这里传播革命火种,至今保存着湘南学联等遗址;雁城三塔之一的珠晖塔正诉说着“高峙船山远绵学脉,流回来水广助文澜”;有“衡阳历史文化永恒的时空隧

道”之誉的湘水明珠文化长廊,浓缩了衡阳2000年的历史;高校云集,是全市在校大学生人数最多、科研实力最雄厚的大学城。居住在珠晖的人们,无论是世代久居的见证者,还是置业居家来到珠晖的参与者,他们从内心深处道出一个共同的幸福感觉:似乎她的每一座山、每一条河,都蕴涵着深厚的文化底蕴,有着令人惊叹的成就。

那是一种博大的、包容的美。优美的城市环境并不只是一个华丽的外表,对崛起的珠晖而言,这更是一张“产业园区、宜居城区、美丽景区”的名片。她正以海纳百川的胸怀,强势“圈粉”,多家大牌房企已纷纷抢滩,王府井百货中心等多个重量级商业进驻……许多怀揣着梦想的年轻人来到这里,在这里拼搏,在这里生根,在这里发芽。逐梦新时代,珠晖犹如一只美丽的大鹏正张翅飞翔,翱翔在天地之间,栖落在人们的心里。



热点发声

教育类APP就得有“教书育人”的样子



近日,教育部等八部门联合印发《关于引导规范教育移动互联网应用有序健康发展的意见》,其中要求,对教育APP实施包

容审慎监管,不设置准入许可、加强事中事后监管。教育行政部门和学校选用教育APP应征求师生家长意见,并经领导班子集体决策。统一使用的教育APP,不得向学生及家长收取任何费用,不得植入商业广告和游戏。推荐使用的教育APP应当遵循自愿原则,不得与教学管理行为绑定,不得与学分、成绩和评优挂钩。

1.如今,随着二孩时代的到来,以及家长对子女教育的重视,很多商家将目光瞄向了学生教育行业。在智能手机和互联网的普及下,推广教育类APP自然是吸引学生及家长的有效方法。但应认识到,教育类APP就该有“教书育人”的样子,不该靠植入商业广告和游戏来从学生身上“薅羊毛”。

值得肯定的是,要求对教育类APP不设置准入许可体现出监管部门的法治思维。根据相关法律规定,设定行政许可应当遵循经济和社会发展规律,有利于发挥市场主体的积极性、主动性,有利于维护公共利益和社会秩序的原则。反过来讲,如果对一个靠竞争即可调节的市场滥设许可,将会导致竞争不充分,商家无动力提升产品质量,最终无利于消费者的结果。对于教育类APP,法律和行政法规并无设定相应的许可事项。那么,监管部门就没有理由滥设准入门槛。事实上,也只有让更多商家充分地参与竞争,各个APP开发者才更有动力和压力靠优质的内容赢得教师、家长、学生的青睐,而非坐享垄断成果。

——评论员 史洪举

2.其实,教育APP之所以会衍生出这么多的问题,关键在于很多教育APP的初心不正。其根本不是为了为学生和学校提供更优质的服务,而是为了牟利,只是钻了教育的空子而已,打着教育的旗号,行的是违背社会公序良俗之事。在这样的情况下,教育部等八部门重拳出击,专项整治学习类APP,已经查处了“互动作业”“同学帮”等10余个违法违规平台,下架了200余款严重危害青少年身心健康的应用。

追求让师生和家长满意的状况,这才是教育APP的初心和使命。也唯有如此,“互联网+教育”才能更健康地发展下去,也会变得更有意义。

——评论员 默城

说道说道

1.乘客拒绝系安全带,受罚的却只是司机,这项规定一直存在较大争议。深圳市人大常委会关于修改《深圳经济特区道路交通安全违法行为处罚条例》的决定近日表决通过,并将于11月1日起正式实施。根据修改决定,乘车人不按规定使用安全带的,对乘车人处以200元罚款。酒后驾驶电动自行车也属违法行为,最低罚款500元。

安全带的重要性不言而喻。系好安全带不只是司机的责任,乘客也有义务。司乘人员应少些侥幸心理,克服一时不便,为安全增添保障;交警部门严格执行、创新执法,并形成执法常态,真正做到“谁违法谁受罚”,倒逼公众遵法遵规而行。此番深圳市《条例》就规定,在高速公路、城市快速干道行驶时,司乘不按规定使用安全带的将加重处罚,分别处以500元罚款。此外,交管执法部门以及媒体也不妨多做些相关知识的普及,如播放真实事故案例、宣传安全带的正确使用方法等,让关键时刻安全带就是“救命带”的观念深入人心。

——评论员 杨玉龙

2.最近,杭州有位妈妈在开学之际提出诉求,希望自己能实时查看幼儿园的监控,看到孩子的状态。园方回复,家长实时查看监控是不被允许的,希望给老师多一点信任,也保护好孩子和老师的隐私。

这条新闻在网上引起了极大争议。家长的诉求可以理解。幼儿园是孩子成长的一个重要场所,可不时发生的幼儿园虐童事件让许多家长担忧孩子的安全与健康。可是,装上实时监控,除了给家长吃了颗“定心丸”之外,真的对孩子的成长好吗?我看未必。一是没有人会喜欢在别人的监视下工作,监控会增加老师的心理负担导致行为失真,对教育未必有益。二是监控会放大一些本来没什么的小问题。幼儿园里孩子多,老师难免有照顾不过来的时候。孩子从被父母照顾得无微不至的环境进入集体生活,让他们体会这种变化并慢慢适应,本身就是成长的一部分。送孩子上幼儿园的主要目的,就是要让孩子成长。可是安装实时监控,弊大于利。家长既然经过多方比较才选定了幼儿园,就要相信老师,相信孩子。

——评论员 刘玉

热点漫评

网络遗产继承应有法可依

陈文杰

“你是打算把我笑‘死’,好继承我的花呗是吧?”简单的调侃,博人一乐之余,也引人思考,像花呗、余额宝这样的网络虚拟财产,在我们“死”后,能不能让别人继承呢?

其实,关于网络遗产继承的讨论一直未停止过。随着移动支付的普及,虚拟财产与现实财富早就是“你中有我,我中有你”。既然虚拟财产早已“胜似有形”,那么关于它的继承,其实就是归属问题。

当前,狭义的网络遗产一般是指数字化资产,例如各种支付平台、余额宝及现实货币可以进行兑换的虚拟货币等,因其与个人银行卡、金

钱挂钩,财产属性相对明确。比如支付宝,亲属可凭相关证明取得账号存留资金。而广义上的网络遗产,泛指人所拥有和支配的具有财产价值的网络虚拟物,除了数字化资产外,还包括网络账号密码、文字、音视频、游戏装备等。这些曾让拥有者投入大量时间、精力甚至金钱而产生的虚拟财产,因目前缺乏法律细则,导致各有各的做法,这就很容易引起产权纠纷。

如今,我国正积极建设数字中国,关于网络遗产继承法的制定也应早日提上议程。之前《民法总则》也有规定:法律对数据、网络虚拟财

物的保护是有规定的,依照其规定,即“网络虚拟财产”受法律保护,继承人可以依法主张继承。接下来,需要进一步完善相关细则,明确归属以及相关手续流程。其中,一些传统的通用做法也可直接借鉴,比如通过立遗嘱的方式来决定网络财产继承归属。

